ZÁPIS

ze společného jednání výboru KANKu a Rady pro pastoraci ve zdravotnictví

Přítomni: M. Hrnčiarik, P. L. Zerhau, P. D. Němec, O. Doskočil, Mons. Josef Nuzík, F. Zakopal, P. B. Vitásek, L. Vavrušková, P. Rousek J. Kolouch.
Omluveni: P. J. Barhoň, J. Kolouch, M. Opatrný, P. J. Jírovec, L. Topolanová, M. Hošťálková, V. Tomiczek, M. Saj.

Místo: ČKA Praha, Emauzský klášter,  20.6.2023 ve 14.00 hod 


Program
1.     Vyhodnocení společné konference KANK a ANK 
2.     Kontrola úkolů z posledního jednání 
3.     Konference Velehrad 2023 
4.     Konference ENHCC 2024 
5.     Informace z MZdrav a ERC 
6.     Schválení Výroční zprávy KANK za rok 2022 
7.     Zpráva z ukončení kurzu pro NK na ETF Praha 
8.     varia – nabídka NK Martina  Suchomela, kurz pro NK v ČB, kurz pro dobrovolník y v Brně. 

Ad  1) Vyhodnocení společné konference KANK a ANK –  téma bylo dobře zvolené, organizace výborně zabezpečená, účast hojná, ohlasy od NK dobré, jednodenní společné konference ANKu a KANKu se budou i v příštích letech pořádat v jarních měsících, spíše v Praze. Členové výboru  ANKu souhlasí.
Ad 2) Kontrola úkolů z posledního jednání – Rada děkuje otci Martinu Moravcovi za podnět prezentace kurzu NK v Actech Curiae ve všech diecézích, zájem o kurz NK je vysoký.
Ad 3) Konference Velehrad 2023 – předseda KANKu děkuje těm, kteří se aktivně zapojili v pracovní skupině – program je připraven, téma Naděje v nemocničním kaplanství je určené, přednášející potvrzeni.  Přihlašování na ubytování a stravu půjde cestou exercičního domu Stojanov na Velehradě, přihlašovací formulář vytvoří národní koordinátor, bude tedy třeba dvojí přihlášení. Účastnický poplatek je stanoven na 700,- Kč. Termín přihlašování od 1.7.223 do 15.9.2023. 
Ad 4) Konference ENHCC 2024 – díky bratru Václavu Tomiczkovi za pečlivou přípravu, dotace pro rok 2024 - s ohledem na tuto akci budeme žádat  ČBK o 90 tis.
Ad 5) Informace z MZDrav a ERC - vývoj v legislativní oblasti – úkol přetrvává - pracovní skupina po obdržení materiálu od MZdrav národní koordinátor ve spolupráci s otcem Damiánem Němcem svolá pracovní skupinku určenou k připomínkování obdrženého materiálu. Otázkou zůstává, jak se postavíme k otázce zařazení NK v systému zdravotnictví, pokud MZdrav neakceptuje zařazení NK mezi zdravotníky.
Ad 6) Schválení Výroční zprávy KANK za rok 2022 – Zpráva byla schválena. Informace o setkání garantů kurzů pro NK a několika jednáních k legislativě budou zmíněny ve Vyhodnocení činnosti Rady na konci roku. 
Ad 7) Zpráva z ukončení kurzu pro NK na ETF Praha – předseda KANKu bratr Michal Hrnčiarik byl u závěrečných zkoušek. Úroveň kurzu byla dobře hodnocena, podstatnou část kurzu tvoří stáže a praxe jednotlivých studentů ve zdravotnických zařízeních, na které musí být kladen jednoznačně důraz. 

Kapacita kurzu pro NK na CMTF UP v Olomouci byla nedávno navýšena na 35 účastníků vzhledem k obrovskému zájmu, přihlášek je mírně přes 40, řešeno to bude v nejbližších dnech (především s ohledem na kvalitní zajištění praxí, což musí být zároveň únosné pro vedoucí praxí v jednotlivých zdravotnických zařízeních též vzhledem k požadavku vyhodnocení účastníků kurzu v jeho polovině), s Michalem Opatrným dohodnuta možnost výzvy zájemcům na „přesun“ do kurzu v Českých Budějovicích (zahájení 16. září 2023).

Kurz pro NK na TF JU v Českých Budějovicích bude zahájen 20. října 2023 s termínem přihlášení do 6.10.2023. 

Ad 8)     varia: 
a) Změna Stanov KANKu v ČR – úkol koordinuje profesor Damián Němec. Zatím nikdo nedodal podnět, bratr Damián vyzývá všechny, kteří se k tomuto úkolu chtějí připojit, aby podklady dodali do konce července 2023. 
b) Bratr Ondřej Doskočil připraví Anketu pro všechny NK s dotazem, zda jsou pro sloučení obou asociací nemocničních kaplanů (ANK + KANK v ČR) nebo ne. Součástí ankety by měl být i prostor pro samostatné vyjádření k této problematice. Termín: do konce července 2023. 
c) Členové revizní komise KANKu v ČR konstatovali, že Výroční zpráva a uzávěrka hospodaření KANKu v ČR je v souladu s platnou legislativou. Podepsaná zpráva bude dodána.
d) [bookmark: _GoBack]Členové Rady a výboru KANKu v ČR byli pobídnuti, aby informace o akcích v jednotlivých diecézích předávali sekretářce KANKu v ČR a v kopii národnímu koordinátorovi k zabezpečení PR naší kaplanské služby a pro potřeby zpracování vyhodnocovací dokumentace.
e) Bratr Martin Moravec uvedl, že ve středu 28.6.2023 proběhne další online setkání NK k paliativě.
f) Členové Rady a výboru KANKu byli seznámeni s nabídkou NK bratra Martina Suchomela, týkající se propagace nemocničního kaplanství na Středních školách, viz níže.
g) Brněnské biskupství pořádá od podzimu 2023 Kurz pro dobrovolníky v pastoraci nemocných a seniorů, který začne v Brně od 14.10.2023. Více na stránkách www.dspn.cz (https://dspn.cz/images/Plak%C3%A1tek_kurz_23_a_24-1_4.pdf). 


Zapsal: Mgr. František Zakopal

Schválil:

MUDr. Michal Hrnčiarik 					Mons. Josef Nuzík
Předseda KANK v ČR	Předseda Rady pro pastoraci ve zdravotnictví



Info o prezentaci NK na Středních školách od M. Suchomela: 

Obracím se na vás s nápadem / návrhem realizovat krátké přednášky, prezentace na středních školách o nemocničním kaplanství.

Vede mě k tomu praxe, ve které se se sestrami potkávám nejčastěji a jsou dost klíčoví spolupracovníci ve vztahu k pacientům. Také "cesta" k pacientům přes sestry (sesterny) je dost zásadní. Dobré vztahy s personálem občas generují i zájem o službu NK nejen pro pacienty, ale i pro personál.

V Ústí jsem měl krátkou prezentaci pro střední zdravotnickou školu. Vzniklo to spontánně (potkal jsem se s vedením školy u maturit, které probíhaly v nemocnici. Slovo dalo slovo a dohodli jsme prezentaci).
Akce byla velmi pozitivně hodnocena. Studentky a studenti posledních ročníků SŠ budou za rok, dva na oddělení a budou již NK vnímat jako logickou součást nem. týmu, což zlepší i pozici NK v systému.

Pokud by byl zájem (ze strany KANK) mohl bych to nějak projektově zpracovat a třeba bychom to mohli příští sezónu nabízet zdravotnickým školám v okolí nemocnic, kde už NK působí. Mojí druhou profesí je učitel/lektor, tak se i nabízím k případné realizaci.

Samozřejmě to lze dělat i jednorázově...  anebo nějak systematicky, soustavě, ale to záleží na asociaci. Bez nějakého oficiálnějšího impulsu to asi nemá smysl zpracovávat, to bývá mnohdy ztráta času, energie. V opačném případě to může být radost a nějaký další posun v oblasti NK.

Za sebe mohu nabídnout nějaké zpracování koncepce a pak následné prezentace na školách.

Jak jsem psal v úvodu, jen nápad, impuls... pokud to není "na pořadu dne", tak třeba bude jindy :-).

Mějte se dobře, a těším se na zítřejší konferenci.

Martin Suchomel
NK Ústí nad Orlicí


