
Zápis z jednání Rady pro zdravotnictví a bioetiku ČBK

Praha, 18. 6. 2020

Přítomni: 	o.b. Jozef Nuzík, o.b. Z. Wasserbauer, M. Hrnčiarik, F. Zakopal, O. Doskočil, P. Jan Fatka, P. V. Tomiczek, P. L. Zerhau,  P. P. Rousek, P. J. Barhoň, M. Opatrný

Omluveni: 	P. D. Němec, L. Vavrušková, M. Hošťálková, P. B. Vitásek, P. M. Saj, P. Jan Zachoval, P. M. Drábek.


1. Úvodní slovo: Mons. Z. Wasserbauer poděkoval za službu v Radě.
2. Uvedení nového předsedy Rady o. b. Josefa Nuzíka 
Mons. Z. Wasserbauer představil a uvedl do pozice předsedy Rady pro zdravotnictví a bioetiku Mons. Jozefa Nuzíka, pomocného biskupa olomoucké arcidiecéze. Ten byl zvolen za předsedu Rady nedávným hlasováním – volbami biskupů v rámci České biskupské konference (duben 2020, Olomouc).  
3. Odsouhlasení finální podoby konferencí a vzdělávacích aktivit v roce 2020
Členové Rady vzali na vědomí, že Konference NK plánovaná na květen 2020 se přesouvá na rok 2021 (květen). Konference proběhne ve spolupráci s ANK, předběžně s programem plánovaným na letošní rok.
Členové Rady vzali na vědomí, že Konference ENHCC se přesouvá na rok 2021.
Členové Rady odsouhlasili program Celostátní konference NK na Velehradě v termínu 29.9. – 2.10.2020 s jednotným konferenčním poplatkem 500,- Kč a online přihlašováním.  Téma bude věnované seniorům – „Populace v ČR stárne.“ 
Členové Rady vyzvali NK k účasti na akci Česká paliativní konference, která proběhne v Plzni, v termínu 9.-10.10.2020. Více na https://vzdelavani.paliativnimedicina.cz/kurz/?id=115.
Členové Rady vyslechli informaci o postgraduálních kurzech pro NK: v Českých Budějovicích bude ukončen v ZS, v Olomouci začne v r. 2021, LS.  Bylo navrhnuto, aby se v pořádání těchto kurzů střídali České Budějovice a Olomouc a aby, pokud možno, byla sjednocena obsahová náplň kurzu. 
Členové Rady byli informováni o Konferenci pro NK ve Vatikáně, která bývá pořádána každoročně v měsíci listopadu. Za Radu (NK) mohou být vyslání až 3 lidé. Zájemci se nahlásí Národnímu koordinátorovi.
4. Legislativní jednání na MZd ČR 
Členové Rady byli informování o jednání, které se uskutečnilo v únoru 2020 na MZd ČR, na kterém byl přítomen  Mons. Z. Wasserbauer a M. Hrnčiarik. Jednání se týkalo přípravy Vyhlášky o duchovní péči ve zdravotnictví. Další kolo jednání na MZd je plánováno na úterý, 22.9.2020 a za Radu se jej zúčastní P. D. Němec a M. Hrnčiarik. 
Biskupští delegáti pro pastorační péči ve zdravotnictví / koordinátoři nemocničních kaplanů v jednotlivých diecézích jsou Radou vyzvání, aby do 4. 8. 2020 zaslali národnímu koordinátorovi (F. Zakopalovi) aktualizované seznamy nemocničních kaplanů, které budou mj. zveřejněny na webu MZd ČR. Ze seznamu musí být patrné, kteří NK splňují předepsaná kritéria a kteří ne. 


5. Pořádání Konference evropské sítě NK v Praze v roce 2022 (případně 2023) 
Členové Rady prodiskutovali možnost pořádání konference ENHCC v r. 2022 (2023) v ČR. Tato akce byla odsouhlasena s tím, že bude pořádána ve spolupráci s ANK (p. Matěj Hájek) a ERC (p. Pavel Pokorný). Zaslání dopisu předsedovi ENHCC (p. Evers Simon) zabezpečí Národní koordinátor.
6. Představení nových webových stránek Rady
Přítomní členové rady byli seznámení s návrhem webových stránek Rady: www.dspn.cz
Bylo dohodnuto, že se jednotliví členové seznámí s podobou těchto stránek a navrhnou náměty na změnu a aktualizaci národnímu koordinátorovi, kterému rovněž zašlou svou fotografii a telefonní číslo, které bude na webu uveřejněno. Další diskuse o finální podobě webových stránek proběhne na příštím jednání Rady. 
7. Problematika zákona o eutanazii v ČR
Členové Rady diskutovali nad připravovaným zákonem o legalizaci eutanazie v ČR, ve kterém spatřuji velkou hrozbu. Zazněli návrhy, aby ČBK vydala Společné prohlášení proti chystané legalizaci, a aby se sjednotilo úsilí napříč Komisemi a Radami v rámci ČBK proti legalizaci eutanázie v ČR. Členové Rady dále vzali na vědomí, že problematiku bioetiky bude v rámci ČBK řešit jiná komise – aktuálně pro nauku víry. Členové Rady se shodli na tom, že na problematizace legalizace eutanazie jsou připraveni participovat, ale odpovědným orgánem v rámci ČBK musí být někdo jiný. Dále zaznělo, aby jednotliví NK stran chystané legalizaci apelovali na poslance a senátory ve svých volebních obvodech. 
[bookmark: _GoBack]Členové Rady nominují pro práci v bioetické komisi P: Marka Váchu a p. Jaromíra Matějku. Další odborníky navrhněte cestou národního koordinátora.
 8. Varia
P. V. Tomiczek uvedl, že by bylo dobré nakoupit a zabezpečit předplatné dvou časopisů pro NK v elektronické verzi, které by bylo k dispozici na webu Rady. Zabezpečí národní koordinátor ve spolupráci s P. V. Tomiczkem.
Další jednání Rady pro zdravotnictví a bioetiku při ČBK proběhne na Velehradě ve středu, 30.9.2020 ve 12.45 hod. (místo bude upřesněno) a ve čtvrtek, 19.11.2020 ve 14 hod. v Praze na  ČBK.

Zapsal: František Zakopal, národní koordinátor duchovní péče ve zdravotnictví v ČR.
Schválil: Mons. Josef Nuzík, předseda Rady pro zdravotnictví a bioetiku
