Zápis ze společného jednání Rady pro zdravotnictví a výboru KANK v ČR
4.10.2021, Velehrad

Přítomni: M. Hrnčiarik, P. L. Zerhau, P. D. Němec, P. V. Tomiczek, O. Doskočil, M. Hošťálková, Mons. Josef Nuzík, P. J. Fatka, F. Zakopal, P. B. Vitásek, J. Kolouch.

Omluveni: P.P. Rousek, P. M. Saj, P. J. Barhoň.

Program:
1. Zprávy z MZdrav – a) pro potřeby aktualizace databáze NK je třeba zaslat seznamy NK za jednotlivé diecéze Národnímu koordinátorovi a sekretářce KANKu spolu s přehledem, kdo ze současných NK neměl bohoslužbu vyslání – termín: do konce listopadu 2021. 
b) dodatek k trojstranné dohodě za nás řeší předseda KANKu a P. Damián s tím, že požadujeme přechodné období prodloužit o dva roky díky pandemii Covid. 
c) navázali jsme spolupráci s tzv. SPISem – jedná se o prohloubení sociálních služeb s NK. Za Kank se zúčastnil P. Tomiczek.
d) proběhlo jednání s církví evangelickou o možnosti zabezpečení systémového (kontinuálního) postgraduálního vzdělávání.

2. Zprávy z jednání komise ERC – 
a)  Vzdělávání NK – NK za KANK i ANK mohou využívat všechny 3 dosavadní místa, která pořádají kurz pro NK, tedy CMTF UP OL, JU ČB, ETF Praha.
b) Bohoslužby vyslání – kvůli pandemii dlouho žádné nebyly, je třeba zahájit kroky k jejich realizaci. 
c) Nabídka supervizí v rámci ANKu – partnerská asociace nabídla možnost účasti supervizi NK z KANKu.

      3. Slavení XXX. Světového dne nemocných
· Zazněla informace nad aktuálním stavem přípravy dokumentu pro ČT.
· Centrum pro pastoraci nemocných v Olomouci všechny srdečně zve do Olomouce na slavení tohoto významného dne, které se uskuteční 11.2.2022.

4. Konference ENHCC
a) Rada odsouhlasila možnost pořádání evropské kaplanské konference v Praze v roce   2024 pod podmínkou úzké spolupráce s ANK.
b) do příštího jednání diecézní koordinátoři předloží kandidáty na vyslání na ENHCC v roce 2022, které se uskuteční 11. – 15.5.2022 na Krétě. Termín: do 25.11.2021.

5. Zpráva o stavu financí KANK
· P. Tomiczek seznámil členy s aktuálním stavem účtu KANKu a s počty NK, kteří zaplatili členský příspěvek. Diecézní koordinátoři od něj obdrží seznam a budou apelovat na své kaplany. Termín: do 30.11.2022.

6. Další informace z KANKu:
a) Nabídka poutního domu Stojanova se zapojením do pořádání konference
b) Volby do výboru KANKu proběhnou v rámci Konference NK na Velehradě 
c) Termín 17. formačně vzdělávacího setkání NK byl stanoven na 2.-5.10.2022.

7. Rada jednala o návrhu metodických pokynů, které by přispěly ke zlepšení koordinačních procesů napříč diecézemi. Dohodla se na vytvoření pracovní skupiny, která s předloženým textem bude pracovat. Jednotliví diecézní koordinátoři se mohou zapojit nebo nominovat kaplany ze své diecéze. Nominaci nahlaste národnímu koordinátorovi. Termín: do konce října 2021. 

8. Termín dalšího jednání Rady bude na ČBK v Praze ve čtvrtek, 25.11.2021 v 15 hodin. 

Zapsal: F. Zakopal, národní koordinátor duchovní péče ve zdravotnictví ČBK
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